

黄岛街道全面整治“空中飞线”，提升城市颜值消除安全隐患

告别“蜘蛛网”，亮出“天际线”

□本报记者 丁霞

小区内的空中缆线、“空中飞线”，不仅影响市容市貌，还存在极大的安全隐患。今年以来，黄岛街道针对各社区空中缆线、“空中飞线”进行了系统摸排和专项整治，努力提升街道形象、美化街道空间，实现缆线布局“有条理”，打造居民社区“无线美”。

整治“空中飞线” 消除安全隐患

“今天集中整治刘公岛路204号楼和206号楼的‘飞线’，为避免造成不必要的损失，请大家按时断电……”近日，黄岛街道斋堂岛街社区网格员盖玉萍在网格群里提醒居民，并及时发布“飞线”整治进度和居民注意事项。

据了解，斋堂岛街社区共有6栋散楼，这6栋散楼已有30多年的楼龄。由于配套设施不完善，近年来，斋堂岛街社区“空中飞线”问题愈发严重。为切实保障居民生命财产安全，自5月24日起，斋堂岛街社区持续开展“空中飞线”专项整治行动。社区组织网格员和志愿者入户，积极向居民宣传“飞线”的安全隐患和安全用电知识及相关政策，限期让居民自行整改。对无法自行整改的居民，由网格员整理相关人员名单并上报社区，由社区联系施工队，以扎、捆、剪、归等方式，将凌乱、垂落线路整理捆扎，对废弃、停用的线路进行剪除拆换，确保线路整体走线布局清晰、合理整洁。对短时间内无法整治的，及时向上级部门统计汇报。

开展“敲门”行动 规范充电行为

为加强安全隐患排查治理工作，助推电动车停放和充电规范化，黄岛街道充分发挥各社区、物业公司的作用，开展“敲门”行动，对高空“飞线”充电、楼道违规停放电动车等现象进行全面排查。

黄岛街道组织各职能部门、社区、物业公司积极引导居民自行拆除私拉电线，使用社区集中充电桩给电动车充电。同时，广泛发动各社区工作人员及志愿者当好“飞线”充电乱象整治的宣传员，通过“线上宣传+大走访”的方式，在各社区、小区开展有关“飞线”充电危害的宣传，进一步提高广大居民的安全意识和文明意识。

近期，黄岛街道组织城市管理中心、综合执法中队、社区、物业公司开展电动车“飞线”充电问题专项整治行动。对电动车乱停乱放、电线私拉乱接，特别是高空“飞线”充电等现象，按照“边检查、边劝改、边宣传”先劝导后处置的原则，通知居民将“飞线”移除，并引导居民使用集中充电桩给电动车充电，杜绝“飞线”充电，提高居民的安全意识，共建美好街道。

空中缆线入地 小区颜值更高

黄岛街道盐滩社区的室外缆线之前全部采用架空铺设，就像很多纵横交错的“蜘蛛网”悬在空中，不仅影响美观，还存在很大的安全隐患。

“针对盐滩社区室外缆线杂乱无章的现象，街道采取‘落地法’和‘剪除法’，对该社区的室外缆线进行整治，从根本上解决问题。”黄岛街道城市管理中心工作人员赵德凯告诉记者，“落地法”就是在楼体沿缝重新铺设新的管线，把强弱电分开，然后用“剪除法”把空中的缆线拆除，让所有外挂缆线全部入地，这样不仅能美化社区环境，还能大大降低安全隐患，为广大居民提供更加舒适的居住环境。

立足群众需求、增进民生福祉。下一步，黄岛街道将继续深入开展城区空中缆线整治行动，着力解决辖区内存在的空中缆线、“空中飞线”、管线杂乱等问题，并同步加强充电设施建设，确保线缆凌乱问题“有效遏增量、尽快去存量”，有效提升城市整体形象和住宅小区整体面貌，营造干净疏朗的城市“天际线”。

隐珠街道

上门办证“零跑路” 助企便民“零距离”

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，隐珠街道月亮湾路社区开展“助企便民‘零距离’，上门办证‘零跑路’”活动，协调卫生健康部门为辖区企业、“九小场所”从业人员上门办理健康证。

为开展好此次便民活动，月亮湾路社区成立卫生小组，通过收集信息，梳理出无健康证或健康证已过期人员名单，并按照组织引导、督查督办、定点服务的便民办证模式，宣传动员相关人员参加体检。在体检的同时，社区还开展了家庭医生签约服务宣传活动，进一步提高企业职工对国家基本公共卫生服务项目目的知晓率。

薛家岛街道

搭供需对接平台 促居民充分就业

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前，薛家岛街道汉江路社区在维多利亚湾三期广场举办专场招聘会，为辖区企业与广大求职者搭建供需对接平台，促进居民充分就业。

本次招聘会共有20余家企业参加，招聘岗位涵盖客服、技工、行政文员、销售顾问等。现场还设置了政策咨询区，街道便民服务中心的工作人员为前来咨询的求职者宣传并解读职业技能培训、灵活就业补贴等相关政策，提高居民的知晓率。

珠海街道

老干部献余热 助力乡村振兴

本报讯 为进一步丰富退休老干部们的业余文化生活，着力发挥“青西银辉”老干部乡村振兴志愿服务队的的作用，6月9日，珠海街道老干部工作办公室组织部分退休老干部和老党员们前往北梁家庄，开展采摘樱桃助农活动。

活动中，老干部、老党员们兴致盎然、精神矍铄，在采摘过程中聊家常、叙往事，畅谈珠海街道的发展变化。他们纷纷表示，今后将继续关心支持珠海街道的发展，积极建言献策，为街道高质量发展作出应有的贡献。（本报记者）

红石崖街道

普及垃圾分类 共建绿色家园

□记者 仪博文 报道

本报讯 今年6月5日是第52个“世界环境日”。当天，红石崖街道金凤山社区“红帆支部”组织开展了以“全民参与垃圾分类，共创绿色宜居家园”为主题，以“绿水青山就是金山银山”为口号的宣传活动。

活动现场，志愿者们用图文结合的方式、通俗易懂的语言，从“开展生活垃圾分类的必要性”“何为有害垃圾”“厨余垃圾回收后有何用处”三个方面为社区居民进行了详细讲解，进一步提升居民绿色环保意识。

小积分兑出 大文明

□记者 梁玉鹏 报道

近日，隐珠街道滨海新村第一社区开展“社区益家”积分兑换活动，回馈广大志愿者，进一步激发辖区居民的志愿服务热情，营造人人参与环境卫生整治、平安社区建设的良好氛围，用小积分兑换大文明，用小奖品汇聚大动力。



青岛宝花生态农业专业合作社宝花服务部开业迎客

搭建平台，让农特产品不愁卖

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为拓宽农特产品销售路，助力农户增收致富，6月13日，青岛宝花生态农业专业合作社宝花服务部正式开业迎客。

据了解，宝花服务部以招商的方式，让农民携带自己的优质农产品到服务部进行销售。为帮助农产品打开销路，青岛宝花生态农业专业合作社将在每年的第一季度和第三季度，牵头组织向市民发放价值100元的代金券（共发放五年）。同时，合作社将免费

为到服务部销售农产品的农民提供住宿场所，解决农民后顾之忧。“通过建立宝花服务部这个销售新平台，一方面帮助农民解决优质农产品销售难的问题，另一方面也满足了城区居民吃到优质、低价、绿色、放心农产品的需求。”青岛宝花生态农业专业合作社宝花服务部董事长高玉义介绍，该合作社成立于2010年，目前拥有社员597户，其中农民社员596名，占社员总数的99%。

青岛宝花生态农业专业合作社诞

生于宝山镇，经过多年发展，已逐步发展成为带领农户增收致富的“领头羊”。近年来，宝山镇积极推动风景、场景、文化、消费有机结合，全面助力农特产品、地标产品、非遗文化产品等走出去、闯市场，促进乡村产业经济高质量发展。同时，该镇依托特色果品产业发展带动旅游业不断繁荣，大力发展田园式、体验式乡村旅游，打造“缤纷四季、乡约宝山”乡村旅游品牌，为西海岸新区搭建起了活力旺盛、美丽幸福的“后花园”。